
　 　 　 　 　 新築の住宅については、 住宅建築の促進を 図る ために設けら れた固定資産

　 　 　 　 税を 減額する 制度があり 、 一定の面積要件を 満たせば、 床面積１ ２ ０ ㎡ま で

　 　 　 　 の家屋に係る 固定資産税が３ 年度間、 ２ 分の１ に減額さ れま す。

　 　 　 　 　 し たがっ て、 あなたの場合はこ の３ 年度間の減額制度適用期間が満了と な

　 　 　 　 っ たため、 本来の税額に戻っ たも のです。

　 　 　 　 　 なお、３ 階建以上の中高層耐火住宅で一定の要件を 満たすも のについては、

　 　 　 　 ５ 年度間減額さ れま す。

Q

　 　 　 　 　 令和８ 年３ 月３ １ 日ま での間に、 一定の耐震改修が行われた住宅について

　 　 　 　 は、 １ ２ ０ ㎡分ま でを 限度と し て翌年度分の固定資産税額の２ 分の１ が減額

　 　 　 　 さ れま す。

　　　　減額される要件

　 　 　 　 　 １ 　 昭和５ ７ 年１ 月１ 日以前から 所在する 住宅である こ と 。

　 　 　 　 　 　 　（ 併用住宅は、 居住部分の割合が２ 分の１ 以上の住宅に限ら れま す。）

　 　 　 　 　 ２ 　 現行の耐震基準に適合する こ と 。

　 　 　 　 　 ３ 　 耐震改修工事費が５ ０ 万円を 超えている こ と 。

　　　　手続き方法

　 　 　 　 　 　 住宅を 改修し た後３ カ月以内に、 添付書類を 添えて「 適用申告書」 を 資

　 　 　 　 　 産税課窓口に提出し ていただき ま す。「 適用申告書」 は資産税課窓口にて

　 　 　 　 　 お渡し し ており ま す。

　　　　添付書類

　 　 　 　 　 １ 　 耐震改修に要し た費用を証する 書類

　 　 　 　 　 ２ 　 現行の耐震基準に適合し た工事である こ と を 証する 書類

A

A

Q

　４年前に家を建てましたが、本年度から税額が上がったのはなぜですか。

　住宅の耐震改修を行ったのですが、固定資産税の減額制度はありますか。
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　 　 　 　 　 令和８ 年３ 月３ １ 日ま での間に、 一定のバリ アフ リ ー改修が行われた住宅

　 　 　 　 については、 １ ０ ０ ㎡分ま でを 限度と し て翌年度分の固定資産税額の３ 分

　 　 　 　 の１ が減額さ れま す。

　 　 　 　 ※　 こ の減額措置は、 新築住宅、 耐震改修等の減額措置と 同時には適用さ れ

　 　 　 　 　 ず、 省エネ改修の減額措置と は併せて受ける こ と ができ ま す。

　　　　減額される要件

　 　 　 　 　 １ 　 新築さ れた日から １ ０ 年以上を経過し た住宅（ 賃貸住宅を 除く 。） で、

　 　 　 　 　 　 家屋の床面積が５ ０ ㎡以上２ ８ ０ ㎡以下である こ と 。

　 　 　 　 　 　 　（ 併用住宅は、 居住部分の割合が２ 分の１ 以上の住宅に限ら れま す。）

　 　 　 　 　 ２ 　 次のいずれかの方が居住する 住宅である こ と 。

　 　 　 　 　 　 ①　 ６ ５ 歳以上の方

　 　 　 　 　 　 ②　 要介護認定ま たは要支援認定を 受けている 方

　 　 　 　 　 　 ③　 障がい者の方

　 　 　 　 　 ３ 　 次の工事で、 補助金等を 除く 自己負担が５ ０ 万円を 超えている こ と 。

　 　 　 　 　 　 ①　 廊下の拡幅　 　 　 ②　 階段の勾配の緩和　 　 　 ③　 浴室の改良

　 　 　 　 　 　 ④　 ト イ レ の改良　 　 ⑤　 手すり の取り 付け　 　 　 ⑥　 床の段差の解消

　 　 　 　 　 　 ⑦　 引き 戸への取り 替え　 　 　 ⑧　 床表面の滑り 止め化

　　　　手続き方法

　 　 　 　 　 　 住宅を 改修し た後３ カ月以内に、 添付書類を 添えて「 適用申告書」 を資

　 　 　 　 　 産税課窓口に提出し ていただき ま す。「 適用申告書」 は資産税課窓口にて

　 　 　 　 　 お渡し し ており ま す。

　　　　添付書類

　 　 　 　 　 １ 　 バリ アフ リ ー改修に要し た費用を 証する 書類及び工事明細書や写真等

　 　 　 　 　 　 の関係書類

　 　 　 　 　 ２ 　 住民票、 介護保険被保険者証又は障害者手帳等の写し

　 　 　 　 　 ３ 　 補助金等を 受けている 場合は、 補助金等の金額のわかる 書類

A

Q
　住宅のバリアフリー改修を行ったのですが、固定資産税の減額制度はありますか。
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　 　 　 　 　 令和８ 年３ 月３ １ 日ま での間に、 一定の省エネ改修が行われた住宅につい

　 　 　 　 ては、 １ ２ ０ ㎡分ま でを 限度と し て翌年度分の固定資産税額の３ 分の１ が減

　 　 　 　 額さ れま す。

　 　 　 　 ※　 こ の減額措置は、 新築住宅、 耐震改修等の減額措置と 同時には適用さ れ

　 　 　 　 　 ず、 バリ アフ リ ー改修の減額措置と は併せて受ける こ と ができ ま す。

　　　　減額される要件

　 　 　 　 　 １ 　 平成２ ６ 年４ 月１ 日以前から 所在する 住宅（ 賃貸住宅を 除く 。） で、

　 　 　 　 　 　 家屋の床面積が５ ０ ㎡以上２ ８ ０ ㎡以下である こ と 。

　 　 　 　 　 　 　（ 併用住宅は、 居住部分の割合が２ 分の１ 以上の住宅に限ら れま す。）

　 　 　 　 　 ２ 　 次の①から ④ま での工事のう ち、①を 含む工事を 行い、 現行の省エネ

　 　 　 　 　 　 基準に新たに適合する こ と 。

　 　 　 　 　 　 ①　 窓の改修工事

　 　 　 　 　 　 ②　 床の断熱改修工事

　 　 　 　 　 　 ③　 天井の断熱改修工事

　 　 　 　 　 　 ④　 壁の断熱改修工事（ 外気等と 接する も のの工事に限る 。）

　 　 　 　 　 ３ 　 省エネ改修工事費で、 補助金等を 除く 自己負担が６ ０ 万円を 超えてい

　 　 　 　 　 　 る こ と 。

　　　　手続き方法

　 　 　 　 　 　 住宅を 改修し た後３ カ月以内に、 添付書類を 添えて「 適用申告書」 を資

　 　 　 　 　 産税課窓口に提出し ていただき ま す。「 適用申告書」 は資産税課窓口にて

　 　 　 　 　 お渡し し ており ま す。

　　　　添付書類

　 　 　 　 　 １ 　 省エネ改修に要し た費用を 証する 書類

　 　 　 　 　 ２ 　 現行の省エネ基準に適合し た工事である こ と を 証する 書類

　 　 　 　 　 ３ 　 補助金等を 受けている 場合は、 補助金等の金額のわかる 書類

A

Q
　住宅の省エネ改修を行ったのですが、固定資産税の減額制度はありますか。
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　 　 　 　 　 令和８ 年３ 月３ １ 日ま で の 間に新築さ れた 長期優良住宅について は、

　 　 　 　 １ ２ ０ ㎡ 分ま でを 限度と し て新築後一定期間、 家屋に係る 固定資産税額の

　 　 　 　 ２ 分の１ が減額さ れま す。

　 　 　 　 ※　 こ の減額措置は、 新築住宅の減額措置に代えて適用さ れま す。

　　　　減額される要件

　 　 　 　 　 １ 　「 長期優良住宅の普及の促進に関する 法律」 に規定する 認定長期優良

　 　 　 　 　 　 住宅である こ と 。

　 　 　 　 　 ２ 　 人の居住の用に供する 部分の床面積が、 当該家屋の床面積の２ 分の１

　 　 　 　 　 　 以上である こ と 。

　 　 　 　 　 ３ 　 床面積が５ ０ ㎡（ 一戸建て以外の賃貸住宅の場合４ ０ ㎡） 以上２ ８ ０

　 　 　 　 　 　 ㎡以下である こ と 。

　　　　減額される期間

　 　 　 　 　 １ 　 一般の住宅（ ２ 以外の住宅） の場合　 　 　 新築後５ 年度分

　 　 　 　 　 ２ 　 ３ 階建以上の中高層耐火住宅等の場合　 　 新築後７ 年度分

　　　　手続き方法

　 　 　 　 　 　 認定を 受けて新築さ れた住宅である こ と を 証する 書類を添付し て、 資産

　 　 　 　 　 税課に申告し ていただき ま す。

　　　　添付書類

　 　 　 　 　 　「 長期優良住宅の普及の促進に関する 法律」 に規定する 認定基準に基づ

　 　 　 　 　 き 、 認定を 受けた書類

A

Q
　長期優良住宅を新築しましたが、固定資産税の減額制度はありますか。
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A
　 　 　 　 　 平成２ ９ 年４ 月１ 日から 令和８ 年３ 月３ １ 日ま での間に、 一定の耐震改修

　 　 　 　 が行われ長期優良住宅に該当する 住宅については、 １ ２ ０ ㎡分ま でを 限度と

　 　 　 　 し て翌年度分の固定資産税額の３ 分の２ が減額さ れま す。

　　　　減額される要件

　 　 　 　 　 １ 　 昭和５ ７ 年１ 月１ 日以前から 所在する 住宅である こ と 。

　 　 　 　 　 　 　（ 併用住宅は、 居住部分の割合が２ 分の１ 以上の住宅に限ら れま す。）

　 　 　 　 　 ２ 　 現行の耐震基準に適合する こ と 。

　 　 　 　 　 ３ 　「 長期優良住宅の普及の促進に関する 法律」 に規定する 認定長期優良

　 　 　 　 　 　 住宅である こ と 。

　 　 　 　 　 ４ 　 床面積が５ ０ ㎡（ 一戸建て以外の賃貸住宅の場合４ ０ ㎡） 以上２ ８ ０ ㎡

　 　 　 　 　 　 以下である こ と 。

　 　 　 　 　 ５ 　 耐震改修工事費が５ ０ 万円を 超えている こ と 。

　　　　手続き方法

　 　 　 　 　 　 住宅を 改修し た後３ カ月以内に、 添付書類を 添えて「 適用申告書」 を資

　 　 　 　 　 産税課窓口に提出し ていただき ま す。「 適用申告書」 は資産税課窓口にて

　 　 　 　 　 お渡し し ており ま す。

　　　　添付書類

　 　 　 　 　 １ 　 耐震改修に要し た費用を 証する 書類

　 　 　 　 　 ２ 　 長期優良住宅の認定通知書等の写し

　 　 　 　 　 ３ 　 現行の耐震基準に適合し 、 長期優良住宅の該当を証する 書類

Q 　住宅の耐震改修を行い長期優良住宅に該当することとなった場合、固定資産税の

減額制度はありますか。
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　 　 　 　 　 令和４ 年４ 月１ 日から 令和８ 年３ 月３ １ 日ま での間に、 一定の省エネ改修

　 　 　 　 が行われ長期優良住宅に該当する 住宅については、 １ ２ ０ ㎡分ま でを 限度と

　 　 　 　 し て翌年度分の固定資産税額の３ 分の２ が減額さ れま す。

　　　　減額される要件

　 　 　 　 　 １ 　 平成２ ６ 年４ 月１ 日以前から 所在する 住宅（ 賃貸住宅を 除く 。） であ

　 　 　 　 　 　 る こ と 。

　 　 　 　 　 　 　（ 併用住宅は、 居住部分の割合が２ 分の１ 以上の住宅に限ら れま す。）

　 　 　 　 　 ２ 　 現行の省エネ基準に適合する こ と 。

　 　 　 　 　 ３ 　「 長期優良住宅の普及の促進に関する 法律」 に規定する 認定長期優良

　 　 　 　 　 　 住宅である こ と 。

　 　 　 　 　 ４ 　 床面積が５ ０ ㎡以上２ ８ ０ ㎡以下である こ と 。

　 　 　 　 　 ５ 　 省エネ改修工事費で、 補助金等を 除く 自己負担が６ ０ 万円を 超えてい

　 　 　 　 　 　 る こ と 。

　　　　手続き方法

　 　 　 　 　 　 住宅を 改修し た後３ カ月以内に、 添付書類を 添えて「 適用申告書」 を資

　 　 　 　 　 産税課窓口に提出し ていただき ま す。「 適用申告書」 は資産税課窓口にて

　 　 　 　 　 お渡し し ており ま す。

　　　　添付書類

　 　 　 　 　 １ 　 省エネ改修に要し た費用を証する 書類

　 　 　 　 　 ２ 　 長期優良住宅の認定通知書等の写し

　 　 　 　 　 ３ 　 現行の省エネ基準に適合し 、 長期優良住宅の該当を 証する 書類

　 　 　 　 　 ４ 　 補助金等を 受けている 場合は、 補助金等の金額のわかる 書類

　住宅の省エネ改修を行い長期優良住宅に該当することとなった場合、固定資産税

の減額制度はありますか。

A

Q
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資産税課

登記

　 　 　 　 　 家屋には、 登記さ れている 家屋と 登記さ れていない家屋があり 、 それぞれ

　 　 　 　 の場合でその取り 扱いが異なり ま す。

　 　 　 　 　 ま ず、 家屋を取り 壊し た場合ですが、 登記さ れている 家屋は法務局で滅失

　 　 　 　 登記の手続き をし てく ださ い。 法務局から 越谷市に通知さ れま す。 ま た、 登

　 　 　 　 記さ れていない家屋は越谷市指定の家屋滅失届によ り 資産税課に届け出を し

　 　 　 　 てく ださ い。 滅失状況の確認後、 課税台帳から 削除し 、 翌年度から その家屋

　 　 　 　 は課税さ れま せん。（ １ 月１ 日が賦課期日である ため、 例え１ 月２ 日に取り

　 　 　 　 壊し たと し ても １ 月１ 日の所有者に当該年度の固定資産税が課税さ れま す。）

　 　 　 　 　 次に、 家屋の売買・ 相続など を し た場合ですが、 登記さ れている 家屋は法

　 　 　 　 務局で所有者を変更する 所有権移転登記の手続き を し てく ださ い。 越谷市で

　 　 　 　 は法務局から の通知によ り 、 所有者を変更し て課税し ま す。 ま た、 登記さ れ

　 　 　 　 ていない家屋は、 越谷市指定の書類によ り 名義変更の届け出をし ていただく

　 　 　 　 必要があり ま す。

　 　 　 　 　 なお、資産税課への届け出の際、添付書類等が必要な場合も あり ま すので、

　 　 　 　 あら かじ めご相談く ださ い。

A

Q
　家屋の取り壊しや売買・相続などをしたときは、どのような手続きが必要ですか。
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A
　 　 　 　 　 会社や個人で工場や商店、 賃貸マンショ ン、 アパート など を経営し ている

　 　 　 　 方が、 その事業のために用いる こ と ができ る 機械、 器具、 工具や備品等を 償

　 　 　 　 却資産と いい、 自動車や原動機付自転車のよ う に自動車税や軽自動車税が課

　 　 　 　 税さ れる も のはこ こ から 除かれま す。

　 　 　 　 　 例えば、挿絵にある よ う な「 エアコ ン」、「 レ ジス タ ー」、「 陳列ケース 」、「 自

　 　 　 　 動販売機」、「 看板」 など が償却資産に該当し ま す。

　 　 　 　 　 こ のよ う な償却資産を 越谷市内にお持ちの方は、 毎年１ 月末日ま でに１ 月

　 　 　 　 １ 日現在の資産所有状況（ 資産の種類、 取得価額、 取得年月等） を市に申告

　 　 　 　 し ていただく 必要があ り ま す。 こ の場合、 償却資産の課税標準額の合計が

　 　 　 　 1, 500, 000 円以上の場合に課税さ れる こ と になり ま す。

Q 　償却資産とはどのようなものですか。

A
　 　 　 　 　 昨年中に資産の増減が無かった場合でも 申告し ていただく 必要があり ます。

　 　 　 　 こ の場合は、 償却資産申告書の備考欄に「 増減なし 」 と 記載のう え申告し て

　 　 　 　 く ださ い。

　 　 　 　 　 ま た、 商号変更や事業所の移転、 廃業及び解散等については、 その旨を記

　 　 　 　 載のう え申告し てく ださ い。

Q 　昨年と資産の内容は変わらないのですが、今年も申告するのですか。

＜その他の償却資産＞

○外構工事

　 ・ 駐車場のアス フ ァ ルト

　 　 舗装

　 　（ 車止め、 白線含む）

　 ・ 周囲のネッ ト フ ェ ンス

　 ・ 側溝、 壁面文字

　 ・ 自転車置場

○電気設備

　 ・ 受電設備

　 ・ 外灯

　 　（ 屋外配線、 配管含む）

○太陽光発電設備

　 ・ 太陽光パネル

　 　（ 家屋と の一体の建材

　 　 　 は除く ）

　 ・ パワーコンディ ショ ナー

　 　 など
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　 　 　 　 　 固定資産税の内容についてお知り になり たい場合は、 気軽に窓口にお尋ね

　 　 　 　 く ださ い。

　 　 　 　 　 ま た、 お送り し ている 納税通知書の中に課税資産明細書の記載があり ま す

　 　 　 　 ので、 ご自分の資産内容の確認にお役立ていただく と と も に、 固定資産の内

　 　 　 　 容や価格等を資産税課にて確認する こ と のでき る 閲覧制度も ご利用く ださ い。

　 　 　 　 　 縦覧帳簿の縦覧と は、 越谷市の固定資産税の納税者（ 免税点未満等、 納税

　 　 　 　 額が０ 円の方は含ま れま せん） が市内の他の固定資産の評価額と の比較を

　 　 　 　 通じ て、 ご自分の固定資産の評価額が適正かど う か判断する こ と ができ る 制

　 　 　 　 度で、 土地の納税者は土地価格等縦覧帳簿を 、 家屋の納税者は家屋価格等縦

　 　 　 　 覧帳簿をご覧になれま す。 縦覧期間は、 ４ 月１ 日から 当該年度の最初の納期

　 　 　 　 限の日（ 令和７ 年度は６ 月２ 日） ま でです。

　 　 　 　 　 固定資産課税台帳の閲覧と は、 越谷市に固定資産を 所有し ている 方（ 免税

　 　 　 　 点未満の方も 含ま れま す） が、 所有し ている 資産の価格等が記載さ れている

　 　 　 　 固定資産課税台帳の写し の交付を受ける こ と ができ る 制度です。 閲覧は１ 年

　 　 　 　 を 通じ て取り 扱いし ていま すが、 ４ 月１ 日から 当該年度の最初の納期限の日

　 　 　 　 ま での間は無料で交付を 受ける こ と ができ ま す。

　 　 　 　 　 なお、 借地人の方は当該権利のある 土地について、 借家人の方は当該権利

　 　 　 　 のある 家屋及びその土地についての価格等が記載さ れている 課税台帳の写し

　 　 　 　 の交付を 受ける こ と ができ ま す（ 無料交付期間はあり ま せん）。 申請の際に

　 　 　 　 は借地・ 借家契約書等の有償借用である こ と が確認でき る 書面が必要になり

　 　 　 　 ま す。

A

Q

A

Q

　固定資産税の内容に疑問がありますが、どうしたらよいですか。

　縦覧帳簿の縦覧と固定資産課税台帳の閲覧について教えてください。
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　 　 　 　 　 都市計画税は、 都市計画事業（ 道路・ 下水道・ 公園など の整備事業、 土地

　 　 　 　 区画整理事業や再開発事業等） によ る 総合的なま ちづく り に要する 費用に充

　 　 　 　 てる ために設けら れた目的税で、 市街化区域内に土地や家屋を所有し ている

　 　 　 　 方に納めていただく 税金です。

　 　 　 　 　 納付については、 固定資産税と 併せて納めていただく こ と と なっ ており 、

　 　 　 　 税額は次の算式によ り 求めま す。

　

　 　 　 　 　 なお、 制限税率は１ ０ ０ 分の０ . ３ と なっ ていま すが、 越谷市では１ ０ ０

　 　 　 　 分の０ . ２ を 採用し ていま す。

A

Q

都市計画税

　都市計画税とはどのような税金ですか。また、都市計画税が課税されている人

と課税されていない人がいるのはなぜですか。

課税標準額 × 税率（ ０ . ２ /１ ０ ０ ）＝税額
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